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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES A SEGUIR: 

 

✓ Confira seu nome, o número do documento e o número de inscrição em todos os 

documentos entregues pelo fiscal. 

✓ Verifique também seu Caderno de Questões quanto a possíveis falhas de impressão ou 

numeração. 

✓ O não cumprimento de qualquer uma das determinações contidas no Edital, no Caderno 

de Questões ou na Folha de Respostas resultará na eliminação do candidato. 

Sobre a devolução do material: 

✓ O único documento válido para avaliação é a Folha de Respostas. 

✓ Na Folha de Respostas, preencha corretamente o campo destinado à sua assinatura. 

✓ Para as questões objetivas, marque apenas uma alternativa por item na Folha de 

Respostas. 

✓ Somente canetas esferográficas de cor azul ou preta são permitidas para preencher a 

Folha de Respostas. Este documento deve ser devolvido ao fiscal na saída, devidamente 

preenchido e assinado. 

Sobre a divulgação das provas e gabaritos: 

✓ As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do Instituto IGEDUC 

(www.igeduc.org.br), conforme previsto no Edital. 

Sobre as proibições no local de prova: 

✓ É proibido folhear o Caderno de Questões antes do horário de início da prova estabelecido 

em Edital. 

✓ Não é permitida qualquer comunicação entre os candidatos durante a prova. 

✓ É proibido o uso de aparelhos eletrônicos, como celulares, receptores, gravadores, entre 

outros. 

✓ É proibido anotar o gabarito fora da Folha de Respostas. 

TARDE 

Atenção: Fraudar ou tentar fraudar Concursos Públicos é Crime previsto no art. 311-A do Código Penal. 



CONHECIMENTOS GERAIS

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 4.

Mundo         preto         e         branco

Era         um         mundo         preto         e         branco.         Todo         o         planeta         consistia
apenas         em         branco,         preto,         cinza         e         suas         respectivas
tonalidades.

As         pessoas         caminhavam         sob         um         céu         ônix         durante         o         dia
e         sob         um         manto         carvão         a         noite.         A         humanidade         consistia
em         5         raças:         branco,         preto,         cinza,         granizo         e         chumbo.

Mas,         em         uma         estranha         manhã,         o         céu         amanheceu         azul.
As         flores         carvão         tornaram-se         vermelhas,         amarelas,
verdes         cintilantes.         Em         todo         o         planeta,         mares         cinzas
ganharam         tonalidades         de         verde         e         azul.         E         as         planícies
desbotadas         reverberavam         cores         múltiplas.

Naquele         dia,         as         pessoas         entraram         em         pânico.
Anunciaram         o         fim         do         mundo.         Prantearam,         fizeram         cortes
em         si         mesmas,         imploraram         misericórdia.

No         entanto,         sem         qualquer         explicação,         o         fenômeno         durou
apenas         um         dia.         Na         manhã         seguinte,         quando         o         céu         voltou
a         ser         cinza         ônix,         as         pessoas         agradeceram         por         terem
sobrevivido         àquele         dia         apocalíptico.

Juliano         Martins

(https://tudoportugues.com/cronicas-curtas-para-sala-de-aula/)

Questão 01
"Mas,         em         uma         estranha         manhã,         o         céu         amanheceu         azul.
As         flores         carvão         tornaram-se         vermelhas,         amarelas,
verdes         cintilantes.         Em         todo         o         planeta,         mares         cinzas
ganharam         tonalidades         de         verde         e         azul.         E         as         planícies
desbotadas         reverberavam         cores         múltiplas."

"Naquele         dia,         as         pessoas         entraram         em         pânico."

Analise         as         afirmativas,         tendo         em         vista         à         coerência         e
coesão         dos         trechos         acima.

I.O         vocábulo         'mas'         é         um         elemento         coesivo         que
estabelece         relação         de         contraste         entre         as         orações         .

II.Em         'tornaram-se'         o         'se'         é         um         pronome         reflexivo
recíproco,         que         substituiu         a         palavra         'flores'.

III.O         vocábulo         'reverberavam'         pode         ser         substituída         por
'ressoavam'         sem         perder         o         sentido.

IV.Há         um         erro         de         concordância         na         frase         'As         flores         carvão
tornaram-se         vermelhas,         amarelas,         verdes         cintilantes'.

V.O         emprego         da         conjunção         'e'         em         substituição         da         virgula
entre         os         vocábulos         'amarelas'         e         'verdes         cintilantes'
mantém         a         correção         gramatical.

VI.O         emprego         de         'naquele'         está         incorreto,         pois         como         o
autor         estava         referindo-se         a         um         dia         específico,         o         correto
seria         'neste'.

Estão         corretas:

(A) Apenas         I,         II,         IV         e         VI.

(B) Apenas         I,         III         e         V.

(C) Apenas         II,         V         e         VI.

(D) Apenas         I,         II,         III,         IV,         V         e         VI.

Questão 02
O         texto         'Mundo         preto         e         branco'         pertence         ao         gênero
literário         denominado         crônica.         São         características         da
crônica,         EXCETO:

(A) Devido         o         seu         emprego         em         jornais         e         revistas         possui
estrutura         complexa         e         formal.

(B) Narrativa         marcada         pela         brevidade         de         ações         ocorridas
em         tempo         e         espaço         determinados.

(C) Apresenta         poucos         personagens,         podendo         ser
narrado         com         foco         em         primeira         ou         terceira         pessoa         do
discurso.

(D) Trabalha         assuntos         do         cotidiano,         temas         próximos         das
experiências         dos         leitores,         com         o         objetivo         de         se
colocar         o         ser         humano         no         foco         da         observação,
construindo         crítica         social.

Questão 03
Analise         as         afirmativas         relacionadas         à         acentuação         dos
vocábulos         retirados         do         texto         e         identifique         a         informação
CORRETA:

(A) A         palavra         'planícies'         pode         ser         considerada
paroxítona,         caso         seja         considerada         como         terminada
em         ditongo,         ou         proparoxítona,         caso         seja         considerada
formada         por         hiato.

(B) A         palavra                  'céu'         é         acentuada         porque         possui         ditongo
crescente,         tal         qual         o         vocábulo         'jóia'.

(C) As         palavras         'céu'         e         'planícies'         são         acentuadas         pela
regra         das         palavras         terminadas         em         ditongos
crescentes                  'eu',         'ie'         e         'oi',         estabelecidas         com         o         Novo
Acordo         Ortográfico.

(D) A         palavra         'ônix'         é         acentuada         porque         é         uma         oxítona
terminada         em         'x'         e         a         palavra         'múltiplas'         segue         a         regra
das         proparoxítonas.

Questão 04
"Na         manhã         seguinte,         quando         o         céu         voltou         a         ser         cinza
ônix,         as         pessoas         agradeceram         por         terem         sobrevivido
àquele         dia         apocalíptico."

O         emprego         da         crase         no         pronome         'àquele'         é         justificado
devido:

(A) À         regência         nominal         do         substantivo         'dia'         que         necessita
de         um         pronome         demonstrativo         para         se         diferenciar
dos         demais         dias.

(B) O         emprego         da         crase         foi         empregado         de         forma
incorreta,         pois         não         se         usa         crase         diante         de         pronomes
relativos         e         demonstrativos.

(C) À         regência         do         verbo         'sobreviver'         que         é         transitivo
indireto         exigindo         o         emprego         da         preposição         'a'         junto
ao         pronome         'aquele'.
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(D) À         regência         verbal         do         verbo         agradecer         que         é         transitivo
indireto         exigindo         o         emprego         da         preposição         'a'         junto
ao         pronome         'aquele'.

Questão 05
Considerando         o         gerenciamento         eficaz         e         seguro         das
senhas         corporativas,         um         administrador         de         segurança
digital         recomendou         aos         colaboradores         da         empresa         que
adotassem         o         uso         de         autenticação         multifatorial         (MFA).
Essa         recomendação         foi         feita         porque         a         autenticação
multifatorial:

(A) Dispensa         o         uso         de         antivírus         ou         antispyware,         já         que         a
autenticação         multifatorial         bloqueia         automaticamente
ataques         cibernéticos.

(B) Garante         acesso         ilimitado         e         automático         a         todos         os
dispositivos         conectados         à         rede         empresarial.

(C) Elimina         totalmente         a         necessidade         do         uso         de         senhas,
substituindo-as         por         biometria.

(D) Exige         pelo         menos         dois         métodos         independentes         de
autenticação,         aumentando         significativamente         a
segurança         de         acesso.

Questão 06
Ao         orientar         uma         equipe         empresarial         sobre         privacidade         e
segurança         digital         na         navegação         pela         internet,         um
especialista         recomendou         o         uso         frequente         da         função         de
"navegação         privada"         ou         "modo         anônimo"         disponível         em
navegadores         como         Google         Chrome,         Mozilla         Firefox         e
Microsoft         Edge.         A         principal         característica         da         navegação
privada         corretamente         apresentada         pelo         especialista         é:

(A) Substituir         automaticamente         os         endereços         IP         reais
dos         usuários,         permitindo         navegação         totalmente
anônima.

(B) Tornar         a         navegação         totalmente         invisível         para         sites
visitados         e         provedores         de         internet.

(C) Não         armazenar         históricos,         cookies         e         dados
temporários         após         o         fechamento         da         janela         de
navegação         privada.

(D) Garantir         proteção         total         contra         malwares         e         vírus
durante         a         navegação.

Questão 07
Uma         empresa         decidiu         incentivar         o         uso         estratégico         de
grupos         de         discussão         online         (fóruns         corporativos         internos
e         externos)         pelos         colaboradores,         para         otimizar         a         troca         de
informações         e         conhecimento         técnico.         Sobre         o         uso
corporativo         adequado         desses         grupos         de         discussão,         é
correto         afirmar         que:

(A) São         indicados         exclusivamente         para         a         divulgação         de
informações         internas         sigilosas         da         empresa,         devido         à
segurança         reforçada         dos         fóruns.

(B) Dispensam         totalmente         o         uso         de         antivírus         ou         firewalls
corporativos         por         possuírem         recursos         nativos         de
segurança         digital         avançados.

(C) Devem         ser         utilizados         exclusivamente         através         de
navegadores         específicos         aprovados         pela         empresa,
proibindo         totalmente         o         uso         de         aplicativos         móveis.

(D) Permitem         discussões         simultâneas         e         organizadas
sobre         tópicos         específicos,         facilitando         o
gerenciamento         e         o         histórico         das         interações         entre
colaboradores.

Questão 08
Para         proteger         os         dados         estratégicos         da         empresa         contra
perda         decorrente         de         falhas         de         hardware,         ataques         virtuais
ou         acidentes         internos,         o         setor         de         TI         optou         por         utilizar
backups         incrementais         em         nuvem         (cloud         storage).
Considerando         essa         escolha         específica         pelo         backup
incremental,         é         correto         afirmar         que         esse         procedimento:

(A) Salva         uma         cópia         integral         de         todos         os         arquivos
diariamente,         mesmo         que         não         tenham         sofrido
alterações.

(B) Salva         automaticamente         todos         os         arquivos         excluídos
pelos         usuários         nos         últimos         30         dias.

(C) Armazena         exclusivamente         arquivos         criptografados,
dispensando         a         necessidade         de         qualquer         medida         de
segurança         adicional.

(D) Realiza         o         backup         somente         dos         arquivos         que         foram
modificados         ou         criados         após         o         último         backup
realizado.

Questão 09
Em         um         pequeno         bairro,         três         amigos         (Breno,Dudu,         Leo)
moram         lado         a         lado         em         casas         de         cores         diferentes         (azul,
vermelha,         verde)         e         cada         um         pratica         um         esporte         distinto
(natação,         futebol,         vôlei).         Sabemos         que:

1.Breno         mora         na         casa         azul.

2.Quem         pratica         natação         mora         na         casa         vermelha.

3.Dudu         não         pratica         futebol.

4.O         dono         da         casa         verde         joga         vôlei.

Com         as         informações         dadas,         é         possível         concluir         que:

(A) O         dono         da         casa         azul         pratica         vôlei.

(B) Dudu         mora         na         casa         vermelha.

(C) Breno         joga         futebol.

(D) Leo         mora         na         casa         verde.

Questão 10
Ao         escolher         os         alunos         para         participarem         de         uma
Olimpíada         de         Lógica,         o         professor         determinou         que         um
aluno         só         participaria         se         ocorresse         a         disjunção         das
proposições         abaixo.

P:         O         aluno         deve         saber         resolver         problemas         de         lógica

Q:         O         aluno         deve         ter         boas         notas         em         matemática.

Assim,         quem         poderá         participar         das         Olimpíadas         de
Lógica?
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(A) Um         aluno         que         sabe         resolver         problemas         de         lógica         e
tem         boas         notas         em         matemática.

(B) Um         aluno         que,         se         tem         boas         notas         em         matemática,
então         sabe         resolver         problemas         de         lógica.

(C) Um         aluno         que         não         sabe         resolver         problemas         de
lógica,         mas         tem         boas         notas         em         matemática.

(D) Um         aluno         que         sabe         resolver         problemas         de         lógica         ou
tem         boas         notas         em         matemática.

Questão 11
Uma         loja         de         eletrônicos         está         com         uma         promoção         de
smartphones,         onde         na         um         aparelho         cujo         preço         original         é
R$         2.690,00         sai         por         R$         2.367,20,         mas         na         compra         de         2
aparelhos,         cada         um         sai         por         R$         2.286,50.         Qual         é         a
diferença         percentual         dos         descontos         dados         em         cada
caso?

(A) A         diferença         é         de         5%.

(B) A         diferença         é         de         3%.

(C) A         diferença         é         de         7%.

(D) A         diferença         é         de         2%.

Questão 12
Um         marceneiro         fabrica         tábuas         para         churrasco         em
madeira         maciça         com         formato         cilíndrico,         conforme
imagem         abaixo.

Qual         é         o         volume         (V)         de         madeira         usado         em         cada         tábula?
(faça         π         =         3,14)

(A) V         =         12.364         cm³

(B) V         =         10.048         cm³

(C) V         =         11.200         cm³

(D) V         =         9.527         cm³

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Questão 13
A         Lei         nº         10.303/2001         promoveu         alterações         significativas
na         Lei         das         Sociedades         por         Ações         (Lei         nº         6.404/1976)         e
na         Lei         do         Mercado         de         Valores         Mobiliários         (Lei         nº
6.385/1976),         fortalecendo         a         governança         corporativa,
aprimorando         a         transparência         contábil         e         ampliando         a
proteção         aos         investidores.                  Analise         os         itens         abaixo         entre
Verdadeiros         (V)         ou         Falsos         (F)         de         acordo         com         a
correspondem         a         Lei         nº         10.303/2001:

(__)A         Lei         aprimorou         as         regras         de         divulgação         de
informações         financeiras,         exigindo         maior         detalhamento         e
precisão         nos         demonstrativos         contábeis         das         companhias
abertas.

(__)A         Lei         reforçou         as         normas         de         regulação         do         mercado
de         capitais,         estabelecendo         requisitos         para         oferta         pública
de         ações         e         fortalecendo         a         atuação         da         Comissão         de
Valores         Mobiliários.

(__)A         Lei         nº         10.303/2001         extinguiu         a         obrigatoriedade         das
companhias         abertas         divulgarem         suas         demonstrações
financeiras         de         forma         pública,         permitindo         que         apenas
acionistas         controladores         tenham         acesso         a         essas
informações.

(__)Com         a         alteração         promovida         pela         Lei         nº         10.303/2001,
os         acionistas         controladores         passaram         a         ter         total
autonomia         para         decidir         sobre         operações         estratégicas         da
companhia,         sem         necessidade         de         aprovação         dos
acionistas         minoritários         ou         de         órgãos         reguladores.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         contém         a
sequência         correta         de         cima         para         baixo.

(A) V,         V,         F,         F.

(B) F,         F,         F,         F.

(C) F,         V,         F,         V.

(D) V,         F,         V,         F.

Questão 14
A         contabilidade         de         custos         tem         importância         para         a         gestão
financeira         e         a         tomada         de         decisões         estratégicas         dentro
das         empresas.         Sobre         as         terminologias         de         custo,         assinale
a         alternativa         correspondente         ao         tipo         de         custo         relativo         ao
desembolso         irrecuperável         que         não         deve         influenciar
decisões         futuras.

(A) Custo         de         Alocação.

(B) Custo         Indiretos.

(C) Custo         Afundado.

(D) Custo         de         Absorção.

Questão 15
Na         contabilidade,         os         postulados,         princípios         e         convenções
são         fundamentais         para         garantir         que         as         informações
financeiras         sejam         claras,         confiáveis         e         úteis         para         os
stakeholders         da         empresa.         Sobre         esta         temática,         assinale
a         alternativa         correta.
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(A) A         convenção         de         prudência         recomenda         que         os         ativos
sejam         avaliados         pelo         seu         valor         de         mercado,
independentemente         de         variações         no         mercado,         com         o
objetivo         de         manter         a         consistência         nas
demonstrações         financeiras.

(B) O         postulado         da         continuidade         pressupõe         que         a
empresa         estará         em         operação         por         um         período
determinado,         geralmente         inferior         a         12         meses,         e,
portanto,         não         há         necessidade         de         avaliar         os         ativos         e
passivos         com         base         em         sua         liquidez.

(C) O         postulado         da         entidade         contábil         estabelece         que         a
empresa         e         seus         sócios         são         tratados         como         uma         única
entidade,         permitindo         que         as         finanças         pessoais         dos
sócios         sejam         refletidas         nas         demonstrações
financeiras         da         empresa.

(D) O         princípio         da         competência         determina         que         as
receitas         e         despesas         devem         ser         reconhecidas         no
momento         da         ocorrência         da         transação,
independentemente         do         pagamento         ou         recebimento
de         valores,         visando         refletir         a         realidade         econômica
das         operações.

Questão 16
A         Lei         nº         14.133/2021,         também         conhecida         como         a         Nova
Lei         de         Licitações         e         Contratos         Administrativos,         é         a
legislação         que         moderniza         e         unifica         as         regras         para
contratações         públicas         no         Brasil.         A         respeito         dessa         Lei,
analise         os         itens         abaixo:

I.A         Lei         nº         14.133/2021         estabelece         critérios         objetivos         para
julgamento         de         propostas,         incluindo         modalidades         como
menor         preço,         maior         desconto,         melhor         técnica         e         técnica         e
preço.

II.A         nova         Lei         revoga         imediatamente         todas         as         normas
anteriores         sobre         licitações         e         contratos,         tornando         inválidas
as         disposições         da         Lei         nº         8.666/1993         e         da         Lei         nº
10.520/2002         a         partir         de         sua         publicação.

III.A         legislação         introduziu         o         seguro-garantia         com         cláusula
de         retomada,         permitindo         que,         em         caso         de         inadimplência
contratual,         a         seguradora         possa         assumir         a         execução         da
obra         ou         serviço         público.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 17
A         apuração         do         custo         unitário         é         importante         para         a
determinação         do         preço         de         venda,         análise         de
rentabilidade         e         tomada         de         decisões         estratégicas         dentro
das         empresas,         sendo         fundamental         para         a         gestão
eficiente         dos         recursos         e         para         o         controle         financeiro.
Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo         de         custeio
onde         todos         os         custos         (tanto         fixos         como         variáveis)         são
absorvidos         no         custo         do         produto.

(A) Custeio         de         Material.

(B) Custeio         por         Absorção.

(C) Custeio         Variável.

(D) Custeio         de         Capacidade.

Questão 18
A         atribuição         de         custos         dos         departamentos         de         serviço
para         os         departamentos         de         produção         é         essencial         para
uma         gestão         financeira         eficiente.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         método         que         direciona         os         custos         dos
departamentos         de         serviço         diretamente         para         os
departamentos         de         produção,         sem         levar         em         consideração
os         custos         de         serviços         prestados         entre         os         departamentos
de         serviço.

(A) Método         Direto         de         Alocação.

(B) Método         de         distribuição.

(C) Método         de         custo         por         comportamento.

(D) Método         passo         a         passo.

Questão 19
A         contabilidade         societária         estabelece         procedimentos
para         o         encerramento         do         exercício         social         e         a         destinação
do         resultado         apurado.         O         correto         encerramento         e
destinação         do         resultado         garantem         o         cumprimento         das
normas         contábeis,         buscando         assegurar         uma         boa         gestão
financeira         e         societária.         Sobre         a         destinação         do         resultado
do         exercício,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         destinação         do         resultado         do         exercício         é         feita
exclusivamente         pelo         contador         da         empresa,         sem
necessidade         de         aprovação         pelos         órgãos         de
governança         ou         assembleia         de         acionistas.

(B) A         totalidade         do         lucro         líquido         deve         obrigatoriamente
ser         distribuída         entre         os         acionistas,         sem         possibilidade
de         retenção         para         reservas.

(C) As         empresas         são         obrigadas         a         destinar         100%         do         lucro
líquido         para         investimentos         internos,         sem         poder         pagar
dividendos         aos         sócios         ou         acionistas.

(D) Antes         da         distribuição         de         lucros         aos         acionistas,         a
legislação         pode         exigir         a         constituição         de         reservas,
como         a         reserva         legal         e         outras         previstas         no         estatuto
da         empresa.

Questão 20
No         Brasil,         a         qualidade         dessas         informações         é         diretamente
influenciada         pela         adoção         das         Normas         Brasileiras         de
Contabilidade         Aplicadas         ao         Setor         Público         (NBCASP),
pelo         regime         contábil         utilizado         e         pela         capacitação         dos
profissionais         da         área.         Analise         as         afirmações         abaixo
sobre         a         qualidade         da         informação         na         Contabilidade
Pública:

I.A         implementação         das         Normas         Brasileiras         de
Contabilidade         Aplicadas         ao         Setor         Público         (NBCASP)
contribuiu         para         a         padronização         e         maior         transparência
das         informações         contábeis,         facilitando         a         comparabilidade
entre         entes         federativos.

II.A         qualidade         da         informação         contábil         no         setor         público
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depende         não         apenas         da         adoção         de         normas         técnicas,
mas         também         da         capacitação         dos         profissionais         e         do
aprimoramento         dos         sistemas         de         gestão         fiscal         e         contábil.

III.No         Brasil,         a         Contabilidade         Pública         ainda         não         adota         o
regime         de         competência,         sendo         todas         as         receitas         e
despesas         registradas         exclusivamente         pelo         regime         de
caixa.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

Questão 21
A         Lei         nº         12.527/2011         trata-se         da         Lei         de         Acesso         à
Informação.         Analise         as         afirmações         abaixo         entre
Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F)         sobre         a         referida         Lei:

(__)A         Lei         nº         12.527/2011         garante         o         direito         de         acesso         a
informações         privadas         de         empresas         públicas,         desde         que
tais         dados         não         envolvam         informações         sensíveis
relacionadas         à         segurança         ou         à         privacidade         dos
indivíduos.

(__)A         Lei         de         Acesso         à         Informação         estabelece         que         as
entidades         privadas         sem         fins         lucrativos,         que         recebam
recursos         públicos,         também         devem         divulgar         informações
relacionadas         à         sua         gestão         e         uso         desses         recursos.

(__)A         Lei         nº         12.527/2011         determina         que         os         órgãos         e
entidades         públicas         devem         disponibilizar         informações         de
interesse         coletivo,         como         contratos         e         licitações,         de         forma
espontânea         e         permanente         em         seus         sites         institucionais.

(__)De         acordo         com         a         Lei         nº         12.527/2011,         a         resposta         ao
pedido         de         acesso         à         informação         deve         ser         dada         em         até         15
dias         úteis,         podendo         ser         prorrogada         uma         única         vez         por
mais         15         dias,         caso         a         complexidade         do         pedido         exija
tempo         adicional.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         contém         a
sequência         correta         de         cima         para         baixo.

(A) F,         F,         F,         F.

(B) V,         V,         V,         V.

(C) V,         F,         V,         F.

(D) V,         V,         F,         F.

Questão 22
Analise         as         afirmações         abaixo         sobre         contabilidade
gerencial,         mais         especificamente         sobre         operações         com
mercadorias         e         controle         de         estoques:

I.O         método         de         custeio         por         média         ponderada         é         um         dos
mais         utilizados         para         o         controle         de         estoques         em
empresas         que         lidam         com         mercadorias         de         baixo         valor         e
alta         rotatividade.

II.O         controle         de         estoques         no         sistema         de         contabilidade
gerencial         visa         apenas         à         apuração         do         valor         do         inventário,
sem         influenciar         diretamente         a         gestão         de         custos         e         a

tomada         de         decisões         estratégicas.

III.As         operações         com         mercadorias         envolvem         apenas         o
registro         de         compras         e         vendas,         sendo         os         custos
relacionados         ao         estoque         ignorados         na         apuração         do
lucro.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         o         item         I         está         correto.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

Questão 23
No         contexto         da         contabilidade         de         custos,         existem
diferentes         métodos         para         alocação         de         custos         às         unidades
produzidas,         sendo         o         custeio         por         ordem         e         o         custeio         por
processo         duas         abordagens         distintas.         Assinale         a
alternativa         que         descreve         corretamente         a         diferença         entre
esses         dois         métodos.

(A) O         custeio         por         processo         é         mais         adequado         para
empresas         que         produzem         produtos         únicos         e         com
características         distintas,         enquanto         o         custeio         por
ordem         é         utilizado         por         empresas         que         produzem         em
série,         com         um         único         produto.

(B) O         custeio         por         ordem         aloca         os         custos         diretamente         a
um         produto         ou         serviço         específico,         baseado         em
ordens         de         produção,         enquanto         o         custeio         por
processo         acumula         custos         ao         longo         de         um         período
para         distribuir         entre         várias         unidades         produzidas         em
um         processo         contínuo.

(C) O         custeio         por         ordem         é         utilizado         em         empresas         que
produzem         grandes         volumes         de         produtos
padronizados,         enquanto         o         custeio         por         processo         é
mais         adequado         para         empresas         que         fabricam
produtos         personalizados         ou         sob         encomenda.

(D) O         custeio         por         ordem         considera         todos         os         custos         como
fixos,         enquanto         o         custeio         por         processo         trabalha
apenas         com         custos         variáveis         na         alocação         de         custos
entre         os         produtos         produzidos.

Questão 24
A         análise         econômica         governamental         busca         identificar         e
corrigir         falhas         de         mercado,         garantindo         maior         eficiência         na
alocação         de         recursos         e         promovendo         o         bem-estar         social.
Com         base         nesse         contexto,         marque         a         alternativa         correta
sobre         as         falhas         de         mercado         e         a         atuação         do         governo.

(A) As         externalidades         são         falhas         de         mercado         que
ocorrem         quando         os         custos         ou         benefícios         de         uma
atividade         econômica         não         são         totalmente
internalizados         pelos         agentes         envolvidos,         podendo
justificar         intervenções         governamentais         como
tributação         ou         subsídios.

(B) As         falhas         de         mercado         ocorrem         exclusivamente
devido         à         presença         de         monopólios,         sendo         a         regulação
estatal         a         única         solução         viável         para         restaurar         a
concorrência         perfeita.
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(C) A         assimetria         de         informação         refere-se         à         situação         em
que         todos         os         agentes         econômicos         possuem         acesso
igualitário         às         informações         do         mercado,         reduzindo         a
necessidade         de         regulação         estatal         para         equilibrar         as
relações         comerciais.

(D) A         existência         de         bens         públicos,         como         segurança         e
defesa         nacional,         não         configura         falha         de         mercado,
pois         o         setor         privado         pode         ofertá-los         de         maneira
eficiente         sem         necessidade         de         ação         governamental.

Questão 25
Uma         indústria         de         alimentos         utiliza         o         sistema         de         custeio
por         processo         para         alocar         os         custos         de         produção         em         seus
diferentes         departamentos.         Cada         departamento         tem
custos         diretos         e         indiretos,         e         os         custos         indiretos         são
rateados         entre         os         departamentos         com         base         em         unidades
produzidas.         A         empresa         está         analisando         a         produção         de
duas         linhas         de         produtos         diferentes,         que         passam         por         três
departamentos:         Processamento,         Embalagem         e
Armazenagem.         Os         custos         indiretos         totais         do         período         são
de         R$         500.000,         sendo         que         a         alocação         será         feita         com
base         na         quantidade         de         unidades         produzidas         em         cada
departamento.         Com         relação         ao         custeio         por         processo         e         à
alocação         de         custos         entre         departamentos         de         produção,
marque         a         alternativa         correta.

(A) O         custeio         por         processo         não         permite         a         utilização         de
centros         de         custos,         uma         vez         que         todos         os         custos         são
diretamente         atribuídos         ao         produto         final         sem         qualquer
rateio         interno.

(B) No         custeio         por         processo,         os         custos         diretos         são
alocados         proporcionalmente         entre         os         departamentos,
enquanto         os         custos         indiretos         são         rateados         de         acordo
com         um         critério         comum,         como         unidades         produzidas
ou         horas         de         máquina.

(C) Os         custos         indiretos,         no         custeio         por         processo,         devem
ser         completamente         alocados         ao         departamento         final
de         produção,         sem         considerar         os         custos         acumulados
nas         etapas         anteriores.

(D) O         custeio         por         processo         é         mais         adequado         para
produtos         que         sofrem         modificações         distintas         em         cada
fase         de         produção,         permitindo         a         rastreabilidade         de
custos         de         cada         etapa         de         produção.

Questão 26
A         Constituição         Federal         de         1988         possui         determinados
itens         que         convergem         para         a         eficiência         da         gestão
financeira         e         contábil         no         setor         público,         estabelecendo
princípios         como         transparência,         legalidade,         eficiência         e
controle         dos         recursos         públicos.         Analise         as         afirmações
abaixo         sobre         a         Constituição         Federal         de         1988:

I.A         Constituição         Federal         de         1988         estabelece         que         a
prestação         de         contas         dos         órgãos         públicos         é         obrigatória         e
deve         ser         realizada         de         forma         anual,         sendo         submetida         à
fiscalização         do         Tribunal         de         Contas         competente.

II.A         Constituição         determina         que         a         União,         os         Estados         e         os
Municípios         podem         definir         livremente         os         princípios
contábeis         aplicáveis         à         administração         pública,         sem
necessidade         de         seguir         normas         nacionais.

III.A         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal,         fundamentada         na
Constituição         de         1988,         estabelece         que         a         transparência         na
gestão         fiscal         deve         incluir         a         publicação         de         relatórios
contábeis         e         orçamentários         acessíveis         à         sociedade.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

Questão 27
Uma         indústria         do         setor         calçadista         está         avaliando         duas
opções         de         investimento:         a         fabricação         de         um         novo
produto         ou         a         expansão         da         produção         de         um         item         já
existente.         Para         tomar         a         melhor         decisão,         a         empresa         deve
considerar         os         conceitos         de         custos         e         receitas         diferenciais
e         custo         de         oportunidade.         A         respeito         desses         conceitos,
assinale         a         alternativa         correta.

(A) O         custo         de         oportunidade         de         uma         decisão         representa
o         benefício         que         poderia         ser         obtido         caso         a         empresa
escolhesse         a         melhor         alternativa         rejeitada.

(B) Custos         e         receitas         diferenciais         são         aqueles         que
permanecem         constantes         independentemente         da
decisão         tomada         pela         empresa.

(C) Custos         diferenciais         incluem         apenas         custos         fixos,         pois
os         custos         variáveis         não         mudam         com         a         decisão
empresarial.

(D) O         custo         de         oportunidade         representa         um         gasto         real         e
desembolsável         que         a         empresa         deve         pagar         ao         optar
por         uma         alternativa         em         vez         de         outra.

Questão 28
Na         contabilidade,         os         instrumentos         de         avaliação         de
desempenho         empresarial         possuem         a         capacidade         de
caracterizar         a         eficiência         da         gestão         e         favorecem         a         tomada
de         decisão.         Assinale         a         alternativa         correspondente         a
ferramenta         que         analisa         como         as         variações         nos         custos         e
no         volume         de         vendas         afetam         o         lucro         operacional         da
empresa.         Permitindo         a         identificação         do         ponto         de
equilíbrio         e         a         margem         de         segurança,         e         avaliação         da
viabilidade         financeira         de         decisões         empresariais.

(A) Análise         de         Custo         Volume         Lucro.

(B) Custo         por         Unidade         Produzida.

(C) Análise         de         Desempenho         por         Segmento.

(D) Balanced         Scorecard.

Questão 29
A         Lei         nº         4.320/1964         é         considerada         um         marco         para         a         área
de         orçamentos         públicos         no         Brasil.         Embora         tenha         sido
complementada         por         outras         normas,         como         a         Lei         de
Responsabilidade         Fiscal         (Lei         Complementar         nº
101/2000),         a         Lei         nº         4.320/1964         ainda         é         fundamental         para
a         contabilidade         e         gestão         financeira         do         setor         público.

Analise         as         afirmações         abaixo         sobre         a         Lei         nº         4.320/1964:
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I.A         Lei         nº         4.320/1964         estabelece         que         a         Lei         Orçamentária
Anual         (LOA)         deve         conter         a         previsão         da         receita         e         a
fixação         da         despesa,         servindo         como         instrumento         de
planejamento         financeiro         do         setor         público.

II.A         Lei         nº         4.320/1964         criou         limites         de         endividamento
público         e         regras         de         responsabilidade         fiscal,         sendo         a
principal         norma         de         controle         das         contas         públicas         no
Brasil.

III.De         acordo         com         a         Lei         nº         4.320/1964,         a         contabilidade
pública         deve         permitir         o         controle         da         execução
orçamentária         e         financeira,         registrando         fatos
administrativos         que         impactam         o         patrimônio         da
administração         pública.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(D) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

Questão 30
A         ética         e         a         democracia         são         pilares         do         exercício         da
cidadania,         pois         garantem         tanto         os         direitos         quanto         os
deveres         dos         cidadãos         no         âmbito         público.         A         ética         está
intimamente         relacionada         à         moralidade         das         ações         e         à
busca         por         justiça         social,         enquanto         a         democracia
assegura         a         participação         ativa         dos         cidadãos         nos
processos         decisórios         políticos.         Com         base         nesse
contexto,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         democracia,         ao         garantir         a         participação         direta         dos
cidadãos         nas         decisões         políticas,         elimina         a
necessidade         de         representação         política,         uma         vez         que
todas         as         questões         devem         ser         decididas         por
plebiscitos.

(B) O         exercício         da         cidadania         ética         em         uma         democracia
envolve         não         apenas         o         cumprimento         das         leis,         mas
também         a         responsabilidade         social,         o         respeito         pelos
direitos         humanos         e         a         promoção         do         bem         comum.

(C) A         ética         no         exercício         da         cidadania         pode         ser         separada
da         prática         democrática,         sendo         que         um         cidadão         pode
ser         ético         sem         se         envolver         diretamente         nos         processos
democráticos,         como         eleições         e         votações.

(D) A         ética         no         exercício         da         cidadania         está         restrita         à
observância         das         leis,         não         havendo         necessidade         de
refletir         sobre         as         implicações         sociais         e         ambientais         das
ações         dos         cidadãos.

Questão 31
A         Lei         Complementar         nº         123/2006         estabelece         diretrizes
para         o         tratamento         jurídico         diferenciado         e         favorecido         das
microempresas         e         empresas         de         pequeno         porte,         visando
promover         sua         participação         no         mercado         e         nas         licitações
públicas.         Com         base         nessa         Lei,         assinale         a         alternativa
correta.

(A) A         Lei         garante         às         microempresas         e         empresas         de
pequeno         porte         o         direito         de         regularizar         suas
pendências         fiscais         durante         o         processo         licitatório,
desde         que         isso         seja         feito         antes         da         assinatura         do
contrato.

(B) A         Lei         Complementar         nº         123/2006         assegura,         em
qualquer         circunstância,         a         isenção         integral         de         tributos
estaduais         e         municipais         para         microempresas         e
empresas         de         pequeno         porte.

(C) Empresas         de         pequeno         porte         estão         impedidas         de
participar         de         licitações         públicas,         conforme         previsto         na
Lei         Complementar         nº         123/2006,         exceto         quando         forem
indicadas         por         órgãos         governamentais         para         casos
excepcionais.

(D) A         Lei         Complementar         nº         123/2006         não         prevê         nenhum
tipo         de         tratamento         favorecido         para         microempresas         e
empresas         de         pequeno         porte         em         licitações         de
grandes         obras         e         serviços.

Questão 32
A         margem         de         segurança         e         a         alavancagem         operacional
são         indicadores         fundamentais         na         contabilidade         de
custos,         pois         permitem         avaliar         o         risco         e         a         sensibilidade         do
lucro         em         relação         às         variações         no         volume         de         vendas.
Com         base         nesta         temática,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         alavancagem         operacional         mede         a         relação         entre
custos         fixos         e         variáveis,         sendo         maior         quando         a
empresa         possui         uma         estrutura         de         custos
predominantemente         variável.

(B) Quanto         maior         a         margem         de         segurança,         maior         o         risco
financeiro         da         empresa,         pois         indica         que         pequenas
variações         na         receita         podem         levar         ao         prejuízo.

(C) Empresas         com         alta         alavancagem         operacional
possuem         maior         estabilidade         nos         lucros,         pois         suas
despesas         são         predominantemente         variáveis,
reduzindo         o         impacto         das         oscilações         nas         vendas.

(D) A         margem         de         segurança         representa         a         diferença         entre
a         receita         total         e         a         receita         no         ponto         de         equilíbrio,
indicando         o         quanto         as         vendas         podem         cair         antes         que
a         empresa         comece         a         operar         no         prejuízo.

Questão 33
A         Lei         das         Sociedades         Anônimas         (Lei         nº         6.404/1976)
estabelece         normas         para         a         criação,         operação         e
governança         das         sociedades         por         ações         no         Brasil.         Com
base         nas         disposições         legais         relacionadas         à
administração         e         ao         controle         societário,         assinale         a
alternativa         correta.

(A) A         transferência         do         controle         acionário         de         uma
companhia         aberta         exige,         obrigatoriamente,         a
realização         de         uma         Oferta         Pública         de         Aquisição         de
Ações         (OPA),         assegurando         aos         acionistas
minoritários         o         direito         de         vender         suas         ações         pelo
mesmo         valor         pago         ao         controlador.

(B) O         Conselho         de         Administração         é         um         órgão         opcional
para         todas         as         sociedades         anônimas,         sem         distinção
entre         companhias         de         capital         aberto         ou         fechado.

CONTADOR - 1 7



(C) A         Lei         das         Sociedades         Anônimas         determina         que         as
ações         ordinárias         conferem         aos         acionistas         direito         a
voto,         enquanto         as         ações         preferenciais,         além         de
garantir         voto         majoritário,         proporcionam         prioridade         na
distribuição         de         dividendos.

(D) As         demonstrações         financeiras         das         companhias
abertas         devem         ser         elaboradas         exclusivamente         com
base         nos         padrões         internacionais         de         contabilidade
(IFRS),         sem         necessidade         de         atender         às         diretrizes         da
Comissão         de         Valores         Mobiliários         (CVM)         ou         do
Conselho         Federal         de         Contabilidade         (CFC).

Questão 34
Os         atos         de         improbidade         administrativa         correspondem         a
condutas         ilícitas         praticadas         por         agentes         públicos         ou
terceiros         que         causem         violação         dos         princípios         da
administração         pública.         No         Brasil,         esses         atos         são
regulamentados         pela         Lei         nº         8.429/1992,         alterada         pela         Lei
nº         14.230/2021.         De         acordo         com         a         classificação         dos         atos
de         improbidade         administrativa,         assinale         a         alternativa
correspondente         ao         tipo         de         ato         relativo         a         prática         que
causa         dano         financeiro         aos         cofres         públicos         a         exemplo         de
desvio         de         recursos.

(A) Prejuízo         a         terceiros.

(B) Prejuízo         ao         erário.

(C) Enriquecimento         ilícito.

(D) Violação         a         princípios         da         Administração         Pública.

Questão 35
A         Lei         nº         11.638/2007         foi         promulgada         em         28         de         dezembro
de         2007.         Ela         alterou         a         Lei         das         Sociedades         por         Ações
(Lei         nº         6.404/1976),         promovendo         a         convergência         das
normas         contábeis         brasileiras         aos         padrões         internacionais.
Assinale         a         alternativa         que         corresponde         a         um         dos
principais         objetivos         da         Lei         nº         11.638/2007.

(A) Flexibilizar         as         normas         contábeis         para         permitir         que
empresas         escolham         entre         seguir         padrões         nacionais
ou         internacionais         conforme         sua         conveniência.

(B) Atualizar         e         modernizar         as         regras         contábeis,
especialmente         para         grandes         empresas.

(C) Eliminar         a         necessidade         de         demonstrações
financeiras         detalhadas         para         reduzir         a         burocracia         e
simplificar         a         contabilidade         empresarial.

(D) Restringir         a         aplicação         das         normas         contábeis         apenas
às         sociedades         anônimas         de         capital         aberto,         excluindo
empresas         de         grande         porte         da         obrigatoriedade         de
adoção         dos         novos         padrões.

Questão 36
Em         uma         clínica         de         atendimento         emergencial,
observou-se         que         o         auxiliar         realizava         tricotomia,
contenção         física         e         pesagem         dos         animais.         Dado         o
contexto,         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.É         vedado         ao         auxiliar         realizar         tricotomia,         pois         caracteriza
um         procedimento         pré-cirúrgico         invasivo.

II.É         permitido         ao         auxiliar         realizar         contenção         física,         desde
que         de         forma         ética         e         tecnicamente         adequada         à         espécie.

III.O         auxiliar         pode         pesar         animais         e         auxiliar         na         preparação
de         materiais         para         cirurgia.

Está         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) I         e         II         apenas.

(C) II         e         III         apenas.

(D) III         apenas.

Questão 37
A         estrutura         curricular         e         pedagógica         dos         cursos
presenciais         é         considerada         essencial         para         a         atuação
plena         dos         médicos-veterinários.         Acerca         do         assunto,
marque         V,         para         as         afirmativas         verdadeiras,         e         F,         para         as
falsas:

(__)A         validade         dos         diplomas         registrados         está
diretamente         relacionada         à         formação         acadêmica
conferida.

(__)A         carga         horária         reduzida         em         cursos         presenciais         pode
ser         compensada         por         atividades         extracurriculares         para
fins         de         registro         profissional.

(__)As         Diretrizes         Curriculares         Nacionais         para         Medicina
Veterinária         incluem         a         formação         em         saúde         pública,
produção         animal         e         biotecnologia.

(__)A         formação         do         médico-veterinário         deve         abranger
tanto         aspectos         técnicos         quanto         ambientais         e         sociais.

A         sequência         está         correta         em:

(A) V,         F,         F,         F.

(B) V,         V,         V,         V.

(C) V,         F,         V,         V.

(D) F,         F,         V,         V.

Questão 38
Durante         uma         inspeção,         foi         verificado         que         um
estabelecimento         de         assistência         veterinária
desconsiderava         repetidamente         as         orientações         do
responsável         técnico         quanto         ao         armazenamento         de
medicamentos         controlados.         Com         base         na         Resolução
CFMV         nº         1.318/2020,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         administração         do         estabelecimento         não         pode
desconsiderar         as         orientações         técnicas         do
responsável         médico-veterinário,         devendo         oferecer
condições         adequadas         para         o         exercício         da         atividade
profissional.
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(B) O         fornecimento         de         infraestrutura         adequada         ao
profissional         é         recomendável,         mas         não         constitui
obrigação         legal         do         estabelecimento.

(C) A         responsabilidade         pela         definição         de         protocolos
técnicos         é         compartilhada         entre         a         administração         e         o
responsável         técnico,         devendo         ser         registrada         em         ata.

(D) A         administração         pode         rever         as         orientações         do
responsável         técnico,         desde         que         haja         parecer         de
outro         profissional         legalmente         habilitado.

Questão 39
A         análise         e         decisão         sobre         a         transferência         de         inscrição
entre         Conselhos         seguem         rito         definido         e         consideram,
inclusive,         situações         que         impedem         sua         homologação.

Dado         o         contexto,         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.A         existência         de         débitos         de         exercícios         anteriores         impede
a         transferência         de         inscrição         até         sua         regularização         no
CRMV         de         origem.

II.A         decisão         sobre         o         deferimento         do         requerimento         de
transferência         cabe         à         Secretaria         Geral         do         CRMV         de
destino.

III.A         transferência         será         indeferida         se         o         profissional         estiver
com         penalidade         de         suspensão         profissional         pendente         de
cumprimento.

Está         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         II         apenas.

(B) II         e         III         apenas.

(C) I,         II         e         III.

(D) III         apenas.

Questão 40
O         Código         de         Ética         do         Médico         Veterinário         estabelece
deveres         e         limitações         quanto         à         responsabilidade         técnica,
segurança         da         informação         e         integridade         na         prática
profissional.         Dado         o         contexto,         analise         as         afirmativas         a
seguir:

I.O         médico         veterinário         pode         divulgar         dados         estatísticos
com         interpretação         livre,         desde         que         baseada         em         sua
experiência         profissional.

II.É         dever         do         médico         veterinário         informar         à         autoridade
competente         sobre         enfermidades         de         notificação
obrigatória.

III.A         eutanásia         deve         ser         realizada         conforme         normas         do
CFMV,         observando         os         princípios         da         saúde         pública         e         da
proteção         animal.

Está         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) III         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I         e         II         apenas.

(D) II         e         III         apenas.

Questão 41
A         normatização         da         atuação         clínica         e         laboratorial         reforça
que         determinadas         funções         só         podem         ser         exercidas         por
médicos-veterinários         devidamente         registrados.         Analise
as         afirmativas         a         seguir:

I.A         responsabilidade         técnica         pelos         laboratórios         que
executam         exames         e         emitem         laudos         veterinários         deve         ser
atribuída         exclusivamente         a         médicos-veterinários         com
inscrição         regular         no         CRMV         de         sua         jurisdição.

II.A         responsabilidade         técnica         por         análises         laboratoriais
pode         ser         compartilhada         entre         médicos-veterinários         e
biomédicos,         desde         que         ambos         atuem         sob         supervisão         de
um         diretor         técnico.

III.A         emissão         de         laudos         que         embasam         o         exercício         da
Medicina         Veterinária         deve         ser         feita         por
médico-veterinário,         com         base         em         exames         realizados         em
laboratórios         sob         sua         responsabilidade.

Está         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) II         apenas.

(C) I         e         II         apenas.

(D) I         e         III         apenas.

Questão 42
A         norma         estabelece         definições         formais         para         documentos,
procedimentos         e         agentes         envolvidos         na         prática
médico-veterinária,         com         foco         na         padronização,
responsabilidade         técnica         e         segurança         jurídica.         Assim,
analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.O         prontuário         médico-veterinário         é         documento         exclusivo
do         médico-veterinário         e         deve         relatar,         de         forma
cronológica,         todos         os         atendimentos         realizados.

II.A         publicidade         e         a         propaganda         são         consideradas
sinônimas,         já         que         ambas         visam         a         divulgar         serviços         e
promover         contratações.

III.O         responsável         técnico         é         o         profissional         que         orienta         os
serviços         e         garante         a         conformidade         com         os         requisitos
técnicos         e         normativos.

Está         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         III         apenas.

(B) II         apenas.

(C) I         e         II         apenas.

(D) I,         II         e         III.

Questão 43
O         Código         de         Ética         do         Zootecnista         estabelece         princípios
que         devem         nortear         a         atuação         profissional,         especialmente
no         que         se         refere         à         responsabilidade         social,         ambiental         e
ao         uso         ético         do         conhecimento.         Analise         as         afirmativas         a
seguir:

I.O         respeito         à         vida         e         à         sua         preservação         deve         ser         um
valor         fundamental         na         prática         da         Zootecnia,         por         sua
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relevância         social         e         política.

II.O         uso         da         técnica         zootécnica         deve         ter         como         foco
exclusivo         o         aumento         da         produtividade,         ainda         que         isso
envolva         práticas         eticamente         questionáveis.

III.O         conhecimento         técnico         deve         ser         usado         de         forma
crítica,         considerando         os         valores         sociais         e         culturais         do
contexto         de         atuação.

Está         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II         apenas.

(B) I         e         II         apenas.

(C) I,         II         e         III.

(D) I         e         III         apenas.

Questão 44
A         infraestrutura         dos         ambulatórios         deve         permitir         a
adequada         execução         dos         atendimentos         previstos,
especialmente         os         ambulatoriais.         Acerca         do         assunto,
marque         V,         para         as         afirmativas         verdadeiras,         e         F,         para         as
falsas:

(__)Os         ambulatórios         devem         dispor         de         unidade
refrigerada         exclusiva         para         vacinas         e         medicamentos.

(__)É         permitida         a         utilização         de         mobiliário         doméstico,
desde         que         em         bom         estado         e         devidamente         higienizado.

(__)A         obrigatoriedade         de         balança         é         limitada         a
estabelecimentos         que         realizam         anestesia.

(__)O         ambiente         deve         possuir         pia         para         higienização         e
armário         próprio         para         armazenamento         de         materiais.

A         sequência         está         correta         em:

(A) V,         V,         V,         V.

(B) V,         F,         F,         V.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         F,         F,         F.

Questão 45
A         publicidade         na         medicina         veterinária         deve         seguir         regras
éticas         específicas         para         garantir         transparência,
veracidade         e         responsabilidade         na         divulgação
profissional.         Acerca         do         assunto,         marque         V,         para         as
afirmativas         verdadeiras,         e         F,         para         as         falsas:

(__)A         publicidade         médico-veterinária         pode         ser         veiculada
por         qualquer         meio         de         comunicação,         desde         que
autorizada         pelo         profissional.

(__)O         número         de         inscrição         do         profissional         no         CRMV         é
informação         opcional         nos         anúncios,         desde         que         conste         o
nome         completo         e         endereço.

(__)Os         serviços         oferecidos         não         precisam         estar         descritos
no         anúncio,         pois         o         atendimento         clínico         é         inerente         à
profissão.

(__)O         uso         de         títulos         acadêmicos         na         publicidade         depende
do         cumprimento         de         normas         específicas         do         CFMV.

A         sequência         está         correta         em:

(A) V,         F,         F,         V.

(B) F,         F,         V,         V.

(C) V,         V,         V,         V.

(D) V,         F,         F,         F.

Questão 46
Após         denúncia         de         má         conduta         ética         no         exercício
profissional,         um         médico-veterinário         foi         processado
administrativamente.         Surgiu         a         dúvida         sobre         qual
instância         possui         competência         para         julgar         infrações
disciplinares         relativas         à         atividade         veterinária.         Com         base
na         Lei         nº         5.517/1968,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         jurisdição         disciplinar         sobre         o         médico-veterinário         é
exercida         apenas         em         casos         de         reincidência         de
conduta         inadequada.

(B) Penalidades         por         infração         ética         só         podem         ser
aplicadas         após         condenação         judicial         transitada         em
julgado.

(C) Compete         ao         Conselho         Regional         onde         o         profissional
está         inscrito         aplicar         penalidades         disciplinares,         ainda
que         o         fato         tenha         ocorrido         em         outra         jurisdição.

(D) A         apuração         de         infrações         éticas         é         de         responsabilidade
exclusiva         do         Conselho         Federal,         cabendo         aos
Conselhos         Regionais         apenas         o         registro         de
ocorrências.

Questão 47
A         imparcialidade         dos         conselheiros         é         um         requisito
essencial         para         garantir         a         legalidade         e         a         legitimidade         dos
julgamentos         no         processo         ético-profissional.         Acerca         do
assunto,         marque         V,         para         as         afirmativas         verdadeiras,         e         F,
para         as         falsas:

(__)O         conselheiro         que         se         considerar         impedido         deve
manifestar-se         apenas         se         houver         provocação         de         uma         das
partes.

(__)A         manifestação         de         impedimento         ou         suspeição         deve
ocorrer         na         primeira         oportunidade,         independentemente         de
provocação.

(__)O         impedimento         ou         a         suspeição         que         comprometa         o
julgamento         no         CRMV         de         origem         poderá         ensejar         o         envio
do         processo         a         outra         jurisdição.

(__)A         ausência         de         manifestação         de         impedimento         ou
suspeição         não         impede         a         continuidade         do         julgamento,
salvo         se         contestado         pelas         partes.

A         sequência         está         correta         em:

(A) V,         F,         F,         V.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         V,         F.

Questão 48
A         requisição         de         exames         em         laboratórios         veterinários
deve         obedecer         a         critérios         profissionais         definidos         pela
Resolução,         considerando         o         tipo         de         exame         e         sua
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finalidade.         Acerca         do         assunto,         marque         V,         para         as
afirmativas         verdadeiras,         e         F,         para         as         falsas:

(__)Zootecnistas         podem         requisitar         qualquer         exame         em
laboratório         veterinário,         desde         que         vinculados         a         projeto
técnico         de         manejo.

(__)Médicos-veterinários         são         os         únicos         profissionais
autorizados         a         requisitar         exames         com         finalidade
diagnóstica.

(__)A         necropsia         pode         ser         formalmente         requerida         pelo
tutor         ou         responsável         legal         do         animal.

(__)A         requisição         de         exame         para         fins         nutricionais         pode
ser         realizada         por         zootecnista         regularmente         inscrito         no
CRMV.

A         sequência         está         correta         em:

(A) F,         F,         F,         V.

(B) V,         V,         V,         V.

(C) V,         F,         F,         F.

(D) F,         V,         V,         V.

Questão 49
O         regime         disciplinar         aplicado         aos         médicos-veterinários
prevê         penalidades         graduadas,         conforme         a         natureza         e         a
gravidade         da         infração         ética         cometida         no         exercício
profissional,         assegurando         o         controle         ético         e         legal         da
atuação         nos         Conselhos         Regionais         e         Federal.         Sobre         esse
tema,         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.As         penas         disciplinares         aplicáveis         aos
médicos-veterinários         pelos         Conselhos         incluem
advertência         confidencial,         censura         pública         e         cassação         do
exercício         profissional,         entre         outras.

II.A         pena         de         advertência         será         sempre         publicada         em         meio
oficial         e         possui         natureza         pública         e         irrevogável.

III.A         cassação         do         exercício         profissional         é         de         competência
exclusiva         do         CRMV,         que         a         aplica         diretamente,         sem
necessidade         de         comunicação         ao         CFMV.

Está         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II         apenas.

(B) I         e         III         apenas.

(C) I         apenas.

(D) I,         II         e         III.

Questão 50
O         zootecnista         possui         atribuições         formais         em         pesquisa,
ensino         e         extensão,         com         foco         na         geração         de
conhecimento         técnico-científico         e         na         promoção         do
bem-estar         animal.         Analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.O         zootecnista         pode         atuar         em         atividades         de         extensão
rural         voltadas         à         produção         animal         e         forrageira.

II.A         aplicação         de         biotecnologias         reprodutivas         humanas
faz         parte         das         atribuições         do         zootecnista,         dada         sua
formação         multidisciplinar.

III.O         profissional         pode         atuar         em         pesquisas         voltadas         ao

comportamento         e         bem-estar         animal.

Está         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         II         apenas.

(B) II         apenas.

(C) I         e         III         apenas.

(D) I,         II         e         III.
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Atenção! As provas discursivas serão avaliadas quanto ao domínio do conteúdo dos temas 
abordados – demonstração de conhecimento técnico aplicado, bem como quanto ao domínio da 
modalidade escrita da Língua Portuguesa. A questão que compõe a prova discursiva de cada 
cargo terá extensão mínima de 20 (vinte) e máxima de 25 (vinte e cinco) linhas. 

 

TEXTOS DE REFERÊNCIA 

Texto 1: 

4.1.2 Despesa. 

 Caracterizada pelo consumo de bens ou serviços, ou ainda, 
pela saída de recursos financeiros sem aumento do 
patrimônio ou aquisição de um bem para consumo rápido, 
geralmente durante o exercício. As despesas ocorrem a todo 
o momento e são comuns na empresa. Exemplos: água, luz, 
telefone, salário do mês, depreciação (perda do valor de um 
bem em virtude de seu uso), propaganda e publicidade, 

combustível, correio, aluguel, material de expediente, material de limpeza, manutenção de 
imóvel, impostos sobre as vendas, descontos concedidos, comissões de funcionários etc. 
Resumindo, sempre haverá uma despesa quando for preciso desembolsar recurso financeiro, 
mesmo que não seja à vista, sem obtenção de um bem ou direito que aumentem os valores 
positivos da empresa. 

(Contabilidade Básica. Ciro Bächtold. e-Tec Brasil. Disponível em: 
https://redeetec.mec.gov.br/images/stories/pdf/proeja/contabil_basica.pdf) 

 

Texto 2: 

 Para Hendriksen e Breda (2001, p. 235), custo “é medido pelo valor corrente dos recursos 
econômicos consumidos ou a serem consumidos na obtenção dos bens e serviços a serem 
utilizados nas operações – ou seja, trata-se de valor de troca”. Portanto, não reduz nem aumenta 
os lucros no momento de sua ocorrência. 

 Já as despesas, por definição, reduzem o lucro, representando o uso ou consumo de bens 
e serviços no processo de obtenção de receitas. 

(SANTOS, Marinéia Almeida dos. Contabilidade de custos. Salvador: UFBA, Faculdade de Ciências Contábeis; Superintendência 
de Educação a Distância, 2018. Disponível em: 

https://repositorio.ufba.br/bitstream/ri/30859/1/eBook%20Contabilidade%20de%20Custos%20UFBA.pdf) 

 

PROPOSTA DE REDAÇÃO 

 A partir dos seus conhecimentos sobre despesas e receitas, reflita sobre a seguinte 
questão: QUAL A IMPORTÂNCIA DO REGISTRO E CONTROLE DE DESPESAS PARA 
UM ÓRGÃO PÚBLICO? 

 Em seu texto, discorra sobre como essas práticas contribuem para a transparência 
e a boa gestão dos recursos públicos. Além disso, apresente sugestões ou exemplos 
de como o adequado controle de despesas pode melhorar a eficiência e a eficácia da 
Administração Pública. 
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